



## Kibertörvény

Vállalatokat érintő kiberbiztonsági kötelezettségek az SZTFH szakértőivel tartandó workshop fókuszában: 2024. április 17-én 9.30-tól a Gazdaság Házában.

3-4. oldal



## Könyvelők figyelmébe

Tájékoztató és konzultáció a duális képzés elszámolásáról, saját dolgozók képzéséről 2024. április 15-én és 18-án, adótanácsadó közreműködésével.

4. oldal



## Ipar Napjai 2024

Bemutatók és lehetőséget kínál az Enterprise Europe Network a régió vállalkozásainak, térítésmentesen a budapesti Ipar Napjai Nemzetközi Kiállításon.

3. oldal

Radetzky Jenő



## Választások éve

A demokrácia fontos alapja a választás intézménye. Úgy alakult, hogy a világ demokratikusabb felén 2024 a választások éve lett. Amerika (USA), Európa (EU) és hazánk Magyarország is fontos döntések előtt állnak.

Miközben figyeljük a gigászok harcát, addig a „nagy” választási attrakciók mellett csendben, szerényen megjelennek a kisebb-nagyobb demokratikus közösségek választási eseményei is. Választások, melyek a társadalom helyi közösségei által létrehozott települési és gazdasági önkormányzatok számára fontosak. A gazdasági önkormányzatok – köztük a mi kamaránk is – a működést szabályozó

Kamarai Törvény és a saját Alapszabályának megfelelően hirdette meg az ez évben esedékes választási folyamatot.

A választás véleménynyilvánítás a múlttól és elvárás a jövővel szemben. Megőrizni a sikereset, a hasznosat és változtatni ott, ahol ez szükséges. A választás döntés. Nem szokatlan ez a vállalkozói közösség számára, hiszen mindennapjainkban tucatnyi döntést kell hoznunk. Ebben az évben lesz belőle részünk, hiszen döntenünk kell arról, hogy milyen Európát, önkormányzatot és milyen kamarát akarunk. Döntéseink pedig hosszú távra meghatározzák életünket. Élünk tehát demokratikus jogunkkal!

<http://www.fmkik.hu>

## A kamatstop kivezetésre kerül

A kormány döntése alapján 2024. április 1-jével a KKV kamatstop kivezetésre kerül. A kamatstoppal érintett hitel-szerződéssel rendelkező hazai kis- és középvállalkozóknak a mérséklődő kamatok miatt célszerű áttekinteni portfóliójukat, és esetleg egy kedvezőbb konstrukcióra váltani.

A kormány ezzel az intézkedéssel 2022. november 1. óta nyújtott jelentős segítséget a változó kamatozású, nem támogatott és legalább egy éves futamidejű forint hitellel rendelkező kkv-k számára és védte a több mint 50 ezer hazai vállalkozást a megemelkedett kamatszinttel szemben. Az intézkedés így bevezetése óta összességében mintegy 150 milliárd forinttal enyhítette több mint 50 ezer magyar KKV törlesztési terheit és megközelítéleg

1.500 milliárd forint összegű hitelállományt érintett.

Az utóbbi időszakban érdemi csökkenés volt tapasztalható a hazai kamatkörnyezetben, amelynek eredményeképp a 3 hónapos BUBOR a piaci várakozások szerint 2024. április 1-ig a KKV kamatstoppal rögzített 7,77%-os szint alá fog csökkenni.

A Nemzetgazdasági Minisztérium és a Bankszövetség együttműködésének eredményeként a bankok vállalták, hogy a 2024. február 1. és április 30. között az új vállalati hitelszerződések esetén a BUBOR, mint referenciakamat feletti kamatfelárat a folyósítást követően fél évig 0%-os szintre csökkentik. Mindez 2-4 százalékponttal csökkenti a vállalati hitelek kamatszintjét, hozzájárulva a beruházások és fejlesztések ösztönzéséhez, a piaci hitelezés és a gazdasági növekedés helyreállításához.

## Vállalkozók figyelmébe ajánljuk!

Finanszírozási és pályázati tanácsadás is szerepel a Vállalkozásfejlesztési Program kínálatában.

Információ: a 2. oldalon és az [fmkik.hu](http://fmkik.hu) honlapon. Kapcsolat: [tersegfejleszt@fmkik.hu](mailto:tersegfejleszt@fmkik.hu)

# kalauz

## GAZDASÁGI

A FEJÉR VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA GAZDASÁGI LAPJA

2024. március 20., SZERDA – [www.fmkik.hu](http://www.fmkik.hu)

## FEJLESSZE VÁLLALKOZÁSÁT! HÁZHÓZ VISSZÜK A TUDÁST, AZ INFORMÁCIÓT!

**Tréningek, workshopok, szakmai utak, kiállítói részvételi lehetőség is szerepel a Vállalkozásfejlesztési Program kínálatában, melyet a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara indított útjára Sárbogárdon, nagy vállalkozói érdeklődés mellett.**

A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara a vármegye több településére „házhoz viszi” az információt, különféle tájékoztatók, tréningek, workshopok formájában. Emellett szakmai utakat és kiállítói megjelenést is biztosít a térség vállalkozóinak és vállalkozói klubok alakítását is kezdeményezi a kkv-k versenyképességének javítása érdekében.

A Vállalkozásfejlesztési Program keretében megvalósuló programokat elsősorban a Sárbogárdi, Enyingi járás vállalkozóinak és a Dunaújvárosi járásból Daruszentmiklós, Előszállás, Nagykarcsony vállalkozásainak biztosítjuk, de a program szolgáltatásait térítésmentesen vehetik igénybe Mór, Martonvásár, Bicske térségében működő mikro, kis- és középvállalkozások is.

A tréningek, workshopok a vállalkozói hatékonyság és a versenyképesség növelését szolgálják, segítik többek



A Vállalkozásfejlesztési Program a kkv-k versenyképességének javítását szolgálja

között a szervezetfejlesztést, kommunikációt, az értékesítést, pénzügyi tudatosságot. A témák közül nem hiányozhatnak azok a vállalkozói, adózási, jogi-munkajogi alapismeretek sem, amelyek egy vállalkozás működtetéséhez elengedhetetlenek. Lehetőség lesz kiállítói részvételre és látogatásra két magyar szakkiállításon, emellett szakmai utakat – céglátogatásokat is kínálunk a vállalkozói jó gyakorlatok megismerésére.

Biztosítjuk új vállalkozói klubok alakítását és a klubok működtetését is vállaljuk. A szakmai programokon való részvétel térítésmentes a vállalkozások számára, de a részvételhez előzetes regisztráció szükséges a [www.fmkik.hu](http://www.fmkik.hu) oldalon.

A sokszínű programsorozat elemei közül már számos lehetőség elérhető – ezeket a 2. oldalon mutatjuk be. A program további elemei folyamatosan fognak weboldalunkon megjelenni, emellett

hírleveleinkben és a kamara Facebook oldalán is tájékozódhatnak az érdeklődők.

A vállalkozásfejlesztési program részleteiről bővebb információ, jelentkezés a programokra: [www.fmkik.hu](http://www.fmkik.hu); [facebook.com/kamarafejer](https://facebook.com/kamarafejer); [tersegfejleszt@fmkik.hu](mailto:tersegfejleszt@fmkik.hu); tel.: (22) 510-310.

A projekt a Nemzetgazdasági Minisztérium támogatásával (VF/44/5/2023\_FM-KIK támogatási szerződés szám) valósul meg.

Folytatás a 2. oldalon

## Rekordév a külgazdasági mutatókat tekintve

**Minden globális nehézség ellenére a tavalyi abszolút rekordév volt a külgazdasági mutatókat tekintve, így olyan csúcsok dőltek meg, amelyek még békeidőben és konjunktúrában is bravúrnak számítanak - jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter március 12-én, a Külgazdasági Évnyitó programon Budapesten (MTI).**

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara által szervezett programon több száz vállalkozó vett részt. Szijjártó Péter miniszter a külgazdasági évnyitó rendezvényen rámutatott, hogy az utóbbi néhány évben többször is teljesen a feje tetejére állt a világgaz-

daság: a koronavírus-járvány, az ukrajnai háború és a közel-keleti válság súlyos nehézségek elé állította a politikát és a gazdaság szereplőit.

Mindezen kihívások dacára, Magyarországon a tavalyi abszolút rekordév volt a külgazdasági mutatókat tekintve, s olyan csúcsok dőltek meg, amelyek „békeidőben, konjunktúrában is bravúrnak számítanak”, miközben globálisan a beruházások 30 százalékkal estek vissza - szögezte le.

„Soha ennyi megállapodást külföldről Magyarországra érkező beruházás tekintetében nem kötöttünk, és soha ekkora exportteljesítményt a magyar gazdaság nem tudott felmutatni” - fogalmazott.



A magyar gazdaság exportteljesítménye rekordnak számít

Aláhúzta, hogy a termékelexport értéke megközelítette a 150 milliárd eurót, ami 4,5 százalékos növekedést jelent, és a kereskedelmi többlet is rekordszintű volt.

„Ha történelmi kontextusba helyezzük a számokat, akkor azt láthatjuk, hogy

2009-hez képest a magyar exportteljesítmény háromszorosára nőtt, tehát 15 éven belüli exporttriplázáról beszélünk, ami azt hiszem, hogy nagyon kevés ország esetében adatik meg” - jelentette ki.

Folytatás a 2. oldalon

## Fejlessze vállalkozását! Házhoz visszük a tudást, az információt!

**Kiállításokon való részvétel, kiállítások látogatása**  
2024. április 10-14. között CONSTRUMA  
2024. május 7-10. között IPAR NAPJAI

A CONSTRUMA Nemzetközi Építőipari Szakkiállítás, és az IPAR NAPJAI kiállításon térítésmentes kiállítói lehetőség áll a célcsoport rendelkezésére, korlátozott számban. Szakmai látogatást is biztosítunk, belépőjegygyel.

A vállalkozásoknak különleges lehetőségek nyílnak a legfrissebb technológiák, trendek megismerésére, üzleti tárgyalások lefolytatására, együttműködések, projektek előkészítésére, gyártási technológiájuk bemutatására. A kiállítói részvétel egyben jó alkalom a hazai és a különböző országokból érkező vállalkozások képviselőivel történő kapcsolatteremtésre is.

**Vállalkozásfinanszírozási és pályázati tanácsadás**  
2024. április 2. kedd Mór  
2024. április 3. szerda Bicske

Tanácsadást biztosítunk a kis- és középvállalkozóknak, banki szakemberek közreműködésével 2024. április 2-án, kedden, 14.00-16.00 óra között Mór, a Lamberg Kastélyban, április 3-án szerdán 14.00-16.00 óra között Bicskén, a Művelődési Házban.

Előzetes regisztráció szükséges az fmkik.hu honlapon, ahol a további információ is megtalálható.

Célcsoport: Fejér vármegye mikro-, kis- és középvállalkozása, elsősorban a vármegye déli térségéből, kivétel székesfehérvári és dunaújvárosi székhelyű cégek.

**EPR és környezetvédelmi termékdíj workshop konzultációs lehetőséggel**  
2024. március 27. szerda, 13.00 óra  
Sárbogárd

Bemutatjuk a hatályos jogszabályi rendelkezéseket, az azokhoz szorosan kapcsolódó környezetvédelmi termékdíj szabályainak változásait, továbbá áttekintjük a gyakorlat legfontosabb értelmezési kérdéseit, a nyilvántartási, bevallási és adatszolgáltatási teendőket.

2023. július 1-jén lépett hatályba a hulladék-gazdálkodásban a kiterjesztett gyártói felelősség (EPR) jogszabálya, amely egyes hulladékká váló termékek gyártói és forgalmazói számára állapít meg regisztrációs, számlán feltüntetés, adatszolgáltatási és díjfizetési kötelezettséget.

A rendelet alapján a termékek belföldi előállításait, külföldről behozókat, illetve a belföldön csomagolást végzőket is érintheti a díjfizetési kötelezettség, amely a környezetvédelmi termékdíjhoz hasonlóan a termékek és csomagolások tömege alapján számítható. Az előírásokat a hatályba lépést követően többször módosították, és a gyakorlati értelmezési kérdések alapján további korrekciók is elképzelhetők.

Időpont: 2024. március 27., szerda, 13.00-16.00

Helyszín: Sárbogárd, Polgármesteri Hivatal, Tárgyalóterem (7000 Sárbogárd, Hősök tere 2.)

Előadó: Kelemen István, vezető termékdíj tanácsadó, Green-Tax Consulting Kft.

Információs és jelentkezés: fmkik.hu

A jövőben számos workshopot, tréninget, szakmai utat hirdet a kamara, érdemes figyelni a honlapot: fmkik.hu.

**Online marketing tréning vállalkozása népszerűsítéséhez**  
2024. április 4. csütörtök, 9.00 óra  
Sárbogárd

Online marketing előnyei, online platformok hasznossága a vállalkozás számára: globális közönségelérés, pontos célzás, mérhetőség. Költséghatékony, egyszerű megoldásokkal láthatóbbá tenni a céget. Hogyan szerezhetek versenyelőnyt az online marketing eszközök használatával? Hogyan növeljük a weboldal és a Facebook oldal látogatottságát? Melyek a „jó” weboldal ismérvei, hogyan kerüljem el a leggyakoribb hibákat? Praktikumok, gyakorlati tanácsok, melyek által növelhetjük a cég lehetséges ügyfeleinek számát, értékesítését.

Időpont: 2024. április 4., csütörtök, 9.00-13.00; Helyszín: Sárbogárd, Polgármesteri Hivatal, Tárgyalóterem (7000 Sárbogárd, Hősök tere 2.); A tréninget tartja: Mészárosné Borbás Orsolya, online marketing szakértő.

Részletes program, információ és jelentkezés: fmkik.hu

### Vállalkozói Klubok Csatlakozzon Ön is!

A vállalkozói közösséghez tartozás számos előnnyel jár: új kapcsolatok, tapasztalatcsere, egymástól való tanulás lehetősége.

A klubokba várjuk a jelentkezéseket Fejér vármegye településeiről (kivéve Székesfehérvár és Dunaújváros).

**Kedvezőbb feltételekkel újra nyílt a képzési EU-pályázat online tájékoztató**  
2024. április 10. szerda, 10.00 óra

Finanszírozza pályázati forrásból vállalati képzéseit a Ginop Plusz 3.2.1-21 III. szakaszal! A Vállalkozásfejlesztési Program keretében térítésmentes online pályázati tájékoztatót tart a kamara 2024. április 10-én, szerdán, 10.00 órakor. A részvétel feltétele az online jelentkezés az fmkik.hu honlapon.

Támogatott képzések: Soft skill képzések (pl. értékesítés, ügyfélszolgálat, kommunikáció, vezetők fejlesztése, lean, stb.); IKT-ra (információs és kommunikációs technológiákra) irányuló képzés; Nyelvi képzés; Szakmai ismeretre irányuló képzés.

A pályázók köre: kis- és középvállalkozások, nagyvállalatok 50-100%-os támogatással. Támogatott régiók: Magyarország teljes területe és Budapest. Rendelkezésre álló keretösszeg: 15 milliárd forint. A pályázat utolsó beadási határideje: 2024. június 30.

„Hosszú távon azok a cégek sikeresek, akik nemcsak gépbeszerzésre, infrastrukturális fejlesztésre költenek, hanem szervezetük és munkatársaik fejlesztésére is.”

A pályázati tájékoztatót tartja: AGORA Oktatási Intézet Kft., amely első helyen áll Magyarország közel 100 tréning és tanácsadó cége között az IFKA független minősítési rendszere alapján.

További információ és jelentkezés: fmkik.hu; e-mail: tersegfejleszt@fmkik.hu.

A tájékoztató az FMKIK Vállalkozásfejlesztési Program keretében a Nemzetgazdasági Minisztérium támogatásával (VF/44/5/2023\_FMKIK támogatási szerződés szám) valósul meg.

<http://www.fmkik.hu> • [facebook.com/kamarafejer](https://www.facebook.com/kamarafejer) • [tersegfejleszt@fmkik.hu](mailto:tersegfejleszt@fmkik.hu)

## Rekordév a külgazdasági mutatókat tekintve

Folytatás az 1. oldalról

Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a Gazdasági Évnyitó rendezvényen hangsúlyozta, hogy a beruházásösztönzési rendszer működésének felülvizsgálatával lehetővé vált a magyar cégek szélesebb körű bevonása. A területfejlesztésben pedig a kevésbé fejlett országrészek beruházásvonzó képességét is sikerült növelni.

Tudatta, hogy az export bruttó hazai termékhez (GDP) mért aránya is folyamatosan nő, 2023-ra ez már 85 százalék körül volt. Arra is kitért, hogy a hazánkba áramló tőkét illetően mára teljes diverzifikáltságról lehet beszélni, mivel az elmúlt négy évben kétszer Dél-Koreából, kétszer Kínából érkezett a legtöbb beruházás, ami a keleti nyitás stratégiájának sikerét bizonyítja, még ha akkor sokan „elmarasztalták is” emiatt a kormányt.

Szijjártó Péter üdvözölte, hogy 3480 milliárd forint pluszt sikerült elérni a külkereskedelmi mérlegben, amelynek köszönhetően gyakorlatilag le is dolgozták a 2022-ben megugró infláció és energiaárak miatti veszteségeket, ami szavai szerint hatalmas teljesítmény.

Részletesebben érintette a tavalyi beruházási rekordot is, emlékeztetve arra, hogy a 2022-es 6,5 milliárd eurós csúcsot sikerült megduplázni, 13 milliárd euróval, amelynek több mint 80 százaléka kötődik keleti vállalatokhoz, de ez olyan magas szám, hogy most egy ideig nem várható hasonló rekorddöntés.

Eközben viszont a projektek számában továbbra is a német és az amerikai cégek állnak első helyen, és ez a helyzet nagyon is kedvező - mondta.

„Rendkívül fontos, hogy fenntartsuk a Magyarországra irányuló tőkebeáramlást

földrajzi egyensúlyát. Keletiek, európaiak, amerikaiak mind-mind kiveszik a részüket, arról nem is beszélve, hogy most már a magyar vállalatok is egyre nagyobb mértékben tudnak olyan beruházásokat végrehajtani, amelyekhez beruházásösztönzési támogatást tudunk adni” - mondta.

A miniszter kiemelte, hogy a magyar cégek szélesebb körű bevonása érdekében a kormányzat felülvizsgálta a beruházásösztönzési rendszer működését, amely így még hatékonyabbá vált. Beszélt a területfejlesztési szempontokról is, és hangsúlyozta, hogy korábban nagy kihívást jelentett, hogy az északnyugatihoz képest a keleti és délnyugati országrész beruházásvonzó képessége, fejlettsége jelentős hátrányban volt.

„Az elmúlt években nagyon sokat dolgoztunk azért, hogy a keleti országrészt fejlesszük beruházásokkal úgy, hogy az elérje a nyugat- és északnyugat-magyarországi fejlettségi szintet, s én azt gondolom, hogy a nagy miskolci, nyíregyházi, debreceni és szegedi beruházásokkal, valamint aztán az ezekre rátelepülő beszállítói iparral sikerült elérni, hogy mára elmondhatjuk, hogy az északnyugati és a keleti országrész beruházásokkal történő ellátottsága pariba került egymással” - közölte.

„Magyarország történetének első és harmadik valaha volt legnagyobb beruházásai egy időben zajlanak Debrecenben. Mégiscsak az történik, hogy a világon jelenleg legjobban teljesítő elektromos autógyártó vállalat legelső európai gyára Szegeden épül, mégiscsak az történik, hogy a Nyíregyházi Ipari Parkba is egymilliárd euró fölötti beruházások érkeznek, Miskolcon pedig a Bosch olyan bázist épített magának, amely Európában is párját ritkítja” - sorolta.

Forrás: MTI

## Kamarai közlemény

**A gazdasági kamarákról szóló törvény értelmében 2024 évben tisztújításra kerül sor a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamaránál.**

Közvetéltre került a választási névjegyzék és a tagjegyzék – nyilatkozta a Gazdasági Kalauznak Dr. Vári Kovács József, az FMKIK Választási Bizottság elnöke. A választásokat koordináló és törvényességet felügyelő bizottságok: a választási, a jelölő, a mandátumvizsgáló és a szavazatszámoló bizottságok, személyi összetételük az fmkik.hu honlapon közzétett választási kiadványból megismerhető.

Továbbra is a választási névjegyzékben szereplő gazdálkodó szervezetek választhatnak és a kamarai tagjegyzékben szereplő gazdálkodó szervezetek, képviselők választhatók.

Az FMKIK Választási Bizottsága 2024. március 20 – 2024. április 5. között teszi közzé a választási névjegyzéket és tagjegyzéket a kamara székhelyén, a Gazdaság Háza ügyfélszolgálatán (Székesfehérvár, Hosszúsétátér 4-6.), melyet személyes betekintésre bárki számára hozzáférhetővé tesz.

A választási névjegyzékkel és tagjegyzékkel kapcsolatos kifogást a közszemlére tétel időtartama alatt lehet megtenni írásban a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara Választási Bizottságának címezve (8000 Székesfehérvár, Hosszúsétátér 4-6.).

Vonatkozó jogszabály: a gazdasági kamarákról szóló 1999. évi CXXI. tv. 32 § (4) bekezdés.

A kifogások beadásának végső határideje személyes ügyintézés esetén 2024. április 05. (péntek) 14.00 óra, a Gazdaság Háza, kamarai székház ügyfélszolgálat (8000 Székesfehérvár, Hosszúsétátér 4-6.); vagy postai úton 2024. április 5. napjáig beérkezőleg.

A választás korábban kialakult rendje szerint első szakaszban a választásra jogosultak és a választhatók adatainak közzétételére kerül sor. A második szakaszban megtörténnek a küldötteket megválasztó tagozati jelölő gyűlések, amelyeken jelölnek a tisztségviselőket. A folyamatot a tisztújítói küldöttgyűlés „koronázza meg”, amelyen a tagozati jelölő gyűléseken megválasztott küldöttek az ott jelölt személyek közül megválasztják a következő négy éves időszak tisztségviselőit és a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara küldötteit.

Az FMKIK-ban a négy tagozat: Ipari, Kereskedelmi, Szolgáltató, Kézműves Tagozat jelölő ülései tervezetten 2024. május 14. (kedd) – 2024. május 16. (csütörtök) között kerülnek megrendezésre. A Választási Bizottság a kamarai tagozatok jelölő lapjait és a tagozati ülések időpontjait közzéteszi a www.fmkik.hu honlapon, illetőleg megjelentetjük a 2024. április havi Gazdasági Kalauzban.

A Választási Bizottság és a Jelölő Bizottság a kamara www.fmkik.hu internetes honlapján keresztül is folyamatosan tájékoztatást ad a kamarai választásokról.

FMKIK Választási Bizottság hivatalos közleménye

Információ, kapcsolat: fmkik@fmkik.hu

## Kibervédelmi kötelezettség közép- és nagyvállalatoknak

A vállalatokat érintő aktuális kiberbiztonsági trendek és fenyegetések, a kiberbiztonsági tanúsításról és a kiberbiztonsági felügyeletről szóló törvény és a kapcsolódó rendeletek lesznek annak a workshopnak a fókuszában, amelyet 2024. április 17-én, 9,30 órai kezdettel tartanak a Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatósága (SZTFH) szakértői a Gazdaság Házában.

A kiberbiztonsági tanúsításról és a kiberbiztonsági felügyeletről szóló 2023. évi XXIII. törvény értelmében az érintett szervezetekre vonatkozó határidők egyre jobban közelednek, sőt már itt vannak. A nyilvántartásba vételi kötelezettséget 2024. június 30-ig kell teljesíteni, valamint az elektronikus információs rendszerek biztonsági osztályba sorolását is meg kell kezdeni!

Első lépésben a jogszabály által kijelölt ágazatokba tartozó közép- és nagyvállalatoknak önazonosítást kell végezniük, melynek eredménye megmutatja, hogy az adott cég a törvény hatálya alá tartozik. Amennyiben igen, sürgősen meg kell kezdeni egy olyan

felkészülési projektet, amely nyilvántartások felállításán, kockázatelemzésen, biztonsági osztályba soroláson, kontroll követelmények ellenőrzésén keresztül biztosítja, hogy a szervezet 2024. október 18-ig elérje a szükséges kibervédelmi szintet. A munka elvégzéséhez fontos segítséget fog nyújtani a törvény végrehajtási rendelete, mely (a NIST 800-53 rev. 5 szabvány elemeit követve) konkrét szabályokat és előírásokat fogalmaz meg az előírt védelemmel kapcsolatban.

Számos ágazatra vonatkoznak a jogszabályi kötelezettségek, amelyek megfelelnek a közép- és nagyvállalat kritériumainak, azaz 50 fő vagy több alkalmazottjuk van és legalább nettó 10M euró éves bevétellel rendelkeznek.

A határidőkhöz képest rengeteg a teendő, melyek áttekintésével, valamint a legújabb információk átadásával és értelmezésével, a törvény felügyeletére kijelölt hatóság (SZTFH) szakemberei fognak segítséget nyújtani 2024. április 17-i workshopon a Gazdaság Házában. A részvétel előzetes regisztrációhoz kötött. Bővebb információ, jelentkezés: fmkik.hu.



A kibertörvény előírásai a Közép-dunántúli régióban is számos közép- és nagyvállalatot érintenek



## Exportőrök figyelmébe

Az Európai Unió Tanácsa elfogadta az Oroszországgal szembeni tizenharmadik szankciós csomagot, valamint életbe lépett az Oroszországba történő újrakivitel tilalmára vonatkozó szabályozás is az export szerződések vonatkozásában.

Az ukrainai helyzetet destabilizáló orosz intézkedések miatt hozott korlátozó intézkedésekről szóló 833/2014 EU rendelet még 2023. decemberében kiegészült a 12g cikkel. E cikkben foglalt rendelkezés célja, hogy tilalmazza azokat az eseteket, amikor az EU-ból harmadik országokba exportált árukat onnan tovább viszik Oroszországba. Ezért bevezetésre kerül az Oroszországba történő újrakivitel tilalma záradék alkalmazása – hívta fel a Gazdasági Kalauz olvasóinak és az exportáló vállalkozók figyelmét Dr. Sábán Zsolt, a Ghibli Kft. vámszakmai igazgató-helyettese.

Az uniós exportőrök, az export értékesítéssékre vonatkozó szerződéseikben kötelesek lesznek beilleszteni az Oroszországba történő újrakivitel tilalma záradékot.

A záradékot a 833/2014 Rendelet bizonyos mellékleteiben meg meghatározott árukra vo-

natkozó exportszerződések esetén kell alkalmazni. Az érintett árukör: a légi közlekedéssel kapcsolatos áruk, a repülőgép-üzemanyag, lőfegyverek és kiemelt fontosságú, magas prioritású termékek, tűzfegyverek és lőszer, emellett érinti például az áramkörök, csapágycsatlók, optikai készülékek, mérőműszerek, antennák, gépek elektromos alkatrészei exportját is.

Fő szabály, hogy valamennyi, harmadik országos vevővel kötendő szerződésnek tartalmaznia kell a záradékot. Kivéve bizonyos országok, akik az Európai Unióhoz hasonló jogi garanciákat alkalmaznak Oroszországgal szemben. USA, Japán, Egyesült Királyság, Dél-Korea, Ausztrália, Kanada, Új-Zéland, Norvégia esetében nem kell záradékot alkalmazni.

Az előbbiekre figyelemmel az érintett gazdálkodóknak minél előbb meg kell kezdeniük a vonatkozó rendelkezések áttekintését, szerződéseik felülvizsgálatát, és ha szükséges módosítaniuk is kell azokat.

A Bizottság közzétett egy ajánlott záradék szövegformát, hogy segítse az exportőröket.

Bővebb információ: fmkik.hu, kapcsolat: een@fmkik.hu

## Kibertörvény – Kiket érint?

Kiemelten kockázatos ágazatok:

- Energia
- Közlekedés
- Egészségügy
- Víz
- Gyógyszeripar
- Digitális infrastruktúrák
- Kihelyezett szolgáltatók
- Világűr

Kockázatos ágazatok:

- Posta, futárszolgálatok
- Hulladékgyártók
- Elektronikai gyártás
- Járműgyártás
- Élelmiszeripar, előállítás, forgalmazás
- Digitális szolgáltatások
- Vegyipar
- Kutatóhelyek

A fenti ágazatokban működő azon cégekre vonatkoznak a jogszabályi kötelezettségek, amelyek megfelelnek a közép- és nagyvállalat kritériumainak (középvállalati küszöbértéken felüliek)

- 50 fő vagy több alkalmazott
- és legalább nettó 10M euró éves bevétel.

## Enterprise Europe Network stand az Ipar Napjai kiállításon

Térítésmentes bemutatói lehetőséget ajánl a kamara Enterprise Europe Network irodája a régió vállalkozásai számára 2024. május 7-10. között Budapesten az Ipar Napjai Nemzetközi Kiállításon.

2024. május 7-10. között kerül megrendezésre a MACH-TECH Nemzetközi gépgyártás-technológiai és hegesztéstechnikai szakkiállítás és az IPAR NAPJAI Nemzetközi ipari szakkiállítás.

A kiállításon a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara Enterprise Europe Network irodája közös standon, térítésmentes kiállítói/bemutatói lehetőséget kínál a térségben működő kkv-k részére.

A kiállításon: A Hungexpo májusi ipari rendezvénye Magyarország legjelentősebb üzleti találkozója, mely az ipari szegmens valamennyi hazai és nemzetközi gyártója, forgalmazója, beszállítója és szolgáltatója számára egyedülálló fórum a bemutatkozásra.

A rendezvény elkötelezett a legújabb technológiák és trendek bemutatása iránt, így a legfrissebb fejlesztések állnak a szakkiállítás-

sok és a hozzá kapcsolódó konferenciák középpontjában.

A látogatók első kézből kaphatnak információt a különböző iparágak újdonságairól, energia- és költséghatékony megoldásokról és nagydíjas termékekről. Egy helyen, egy időben tekinthetik meg a gyártók, forgalmazók, szolgáltatók termékeit, részletes tájékoztatást kérhetnek az ajánlatokról, terméktől függően megnézhetik azt működés közben, és a kapott információk alapján dönthetnek legújabb beruházásairól, új üzleti kapcsolatok kialakításáról vagy megerősíthetik a már meglévő partnerséget.

A kiállítói standon részt vevő vállalkozásoknak különleges lehetőségük nyílik a legfrissebb technológiák, trendek megismerésére, üzleti egyeztetésekre, tárgyalások kezdeményezésére és lefolytatására, együttműködések, projektek előkészítésére, technológiák bemutatására, együttműködési lehetőségek megvitatására, különböző országokból érkező vállalkozások képviselőivel történő kapcsolatfelvételre.

Várjuk jelentkezéseiket. További információ: fmkik.hu

## Elektronikus számlázás 2025-től

A villamos energia és a földgáz szektort érintő kötelező elektronikus számlázás általános bevezetéséről az Európai Bizottság ViDA javaslatcsomagja kapcsán aktív vita folyik. Egyes tagállamok már döntöttek a bevezetéséről – például Románia –, míg mások kivárnak. Magyarországon a kötelező elektronikus számlázást két kormányrendelet fogja szektor-specifikusan bevezetni 2025. január 1-től.

Azon túl, hogy a rendelet a villamos energia és a földgáz értékesítői kör számára kötelező elektronikus számlázást ír elő, a változásnak beszerzői oldalon is számottevő hatása lesz az adóalanyok számára.

A villamosenergia- vagy földgázszámlák befogadását a vállalkozások 2025. január 1-től kizárólag elektronikus formában tudják megtenni.

A szolgáltatók az elektronikus számlázásért külön díjat nem számolhatnak fel, ugyanakkor a vállalkozások oldalán ez plusz költségeket okozhat.

Gyakorlati szempontból kihívást jelent, hiszen minden adóalanyon fel kell készülnie az elektronikus számlák befogadására, feldolgozására és megőrzésére. Ez utóbbi a nagyobb kihívás, mivel az elektronikus számlák archiválásával kapcsolatos bizonytalanságok miatt, az e-számla befogadásától sok cég a mai napig tartózkodik.

A 273/2007. (X. 19.) Korm. rendelet a villamos energiáról szóló 2007. évi LXXXVI. törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról, valamint a 19/2009. (I. 30.) Korm. ren-

delet a földgázellátásról szóló 2008. évi XL. törvény rendelkezéseinek végrehajtásáról 2025. január 1-jén hatályba lépő módosítása írja elő a kötelező elektronikus számlázási kötelezettséget a szolgáltatók oldalán.

Az új szabályozás kizárólag a villamosenergia-kereskedő, -elosztó, valamint a földgázkereskedő és elosztó társaságok által nem lakossági ügyfelek részére kibocsátott számlákra vonatkozik.

A ViDA (VAT in digital age) javaslatcsomagban vizionált adatalapú elektronikus számla koncepció ezen jogszabályi változásban még nem jelenik meg. Ugyanakkor a javaslatcsomag elfogadását követően a villamosenergia- és földgázszektor kötelező elektronikus számlázási gyakorlata még változhat, tekintettel arra, hogy a ViDA csomag alapján a jövőben csupán automatikusan feldolgozható e-számla kiállítására lesz lehetőség.

Forrás: pwc.com



Üzletfejlesztés karnyújtásnyira

## Szolgáltatás

**Nyilvántartásba vétel, regisztráció:**  
06 (22) 510-310,  
ugyfelszolgalat@fmkik.hu,  
web: fmkik.hu

**Vállalkozói hiteltanácsadás, Széchenyi Kártya ügyintézés**  
Kálmán Judit  
06 (22) 510-310,  
tanacsadas@fmkik.hu

**Szakképzés, Pályaorientáció**  
06 (22) 510-310,  
szakkepzes@fmkik.hu,  
palyaorientacio@fmkik.hu

**Iparjogvédelmi tanácsadás**  
Buda Csilla  
06 (22) 510-316,  
csilla.buda@fmkik.hu

**Külkereskedelmi okmányhitelesítés**  
Buda Csilla  
06 (22) 510-316,  
csilla.buda@fmkik.hu  
Erdősné Sz. Zsuzsa  
06 (22) 510-314,  
zsuzsa.erdos@fmkik.hu

**Békeltető Testület**  
Lencsés Hajnalka  
Kosztolányiné Völgyi Kata  
bekeltetes@fmkik.hu

**Építőipari tanácsadás**  
Teljesítésigazolási  
Szakértői Szerv  
Bata Balázs  
06 (22) 510-337,  
balazs.bata@fmkik.hu  
www.mkik-tszsz.hu

## Könyvelőkkel a duális képzésért

2024. április 15-én és 18-án folytatódik a kamara hagyományos programja a duális képzés adminisztrációs és elszámolási feladatairól. Idén a szakképzési jogszabályok szeptember 1-jén életbe lépő változásairól lesz szó.

A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara két napos tájékoztatót szervez „Könyvelőkkel a duális képzésért” címmel a duális gyakorlati képzőhelyek vezetői, képviselői, kiemelten a számviteli szakemberek, könyvelők számára. A programon részletes információk hangoznak el a képzőhelyé válás folyamatáról, a szaképzési munkaszerződés megkötésével kapcsolatos tudnivalókról, a képzési költségek elszámolási lehetőségeiről, a saját munkavállalók duális képzéséről, illetve lehetőség lesz a témával kapcsolatos kérdések feltevésére is.

Mindkét napon Kovács László adótanácsadó nyújt

segítséget vármegyénk szakembereinek. A szakembert arról kérdeztük, hogy idén milyen témakörök lesznek a fókuszban.

A tájékoztatót áttekinthetjük a duális képzéshez kapcsolódó szabályzókat, a változásokat, és gyakorlati példákon keresztül igyekszem bemutatni azok helyes alkalmazását. A szakképzési törvény, annak végrehajtási rendelete, illetve a szocho törvény változásai is több ponton kapcsolódnak a duális képzéshez. A tematika érinti a hatósági ellenőrzések szempontjait, az ágazati központokat, a szakképzési munkaszerződés adókedvezményét, a képzési program kialakítását, valamint a duális képzés munkajogi szabályait – mondta el lapunknak Kovács László adótanácsadó.

Egyre népszerűbb a saját munkavállaló képzése. A tájékoztató második napján a felnőttképzés problémakörét járjuk körül. Szó esik majd a részmunkaidős munkaszerződésekről, a szabadság és a bér kiszámításáról,

a saját dolgozók szakmai gyakorlatának finanszírozásáról – hangsúlyozta a szakember.

A képzéshez kapcsolódó adókedvezmény érvényesítése a szociális hozzájárulási adóból történik. Ehhez kapcsolódóan nincs már előlegbevallás, és megszűnt az éves elszámolás. A szochóból a „2408”-as havi bevallásban kerülhet elszámolásra a kedvezmény. Ha negatív adó keletkezik, annak kiutalása kérelemre történik. Előadásomban a sikerdíj helyes érvényesítéséről is szó esik – emelte ki Kovács László adótanácsadó.

A Gazdaság Házában tartandó kétnapos programra (2024. április 15. hétfő és 18. csütörtök) már fogadjuk a jelentkezéseket. Konzultációs lehetőséget biztosítunk.

Jelentkezés, bővebb információ: fmkik.hu.

A program az MKIK és az FMKIK között létrejött NFA-KA-KIM-6/2023/TK/07. számú közreműködői szerződés keretében valósul meg.



Fontos tudnivalók a duális képzésben érintett vállalkozások, számviteli szakemberek, könyvelők számára

## Szakma Sztár Fesztivál a Hungexpon

„Szakmát a kézbe, legyél Te a szakmád sztárja!”

Néhány hét múlva újra átélik az általános- és középiskolások az igazi Szakma Sztár élményt. Április 24-25-én, több szakmában mérik össze tudásukat az ország legkiválóbb fiatal szakemberei, akiknek versenyt Fejér vármegye diákjai is megnézhetik a helyszínen.

A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara 440 általános iskolai, középiskolai tanulóval és kísérő pedagógu-

sokat utaztat 2024. április 24-25-én Budapestre, a Hungexpo A, F és G pavilonjaiban megrendezésre kerülő XVII. Szakma Sztár Fesztiválra.

A rendezvényhez a korábbi évek gyakorlata alapján a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara is csatlakozott szakmabemutatóival.

A szervezők célja: szeretnék még magasabb szintre emelni a szakképzés és a szakmaválasztás népszerűsítését. Továbbá, hogy támogassák a pályaválasztás előtt álló fiatalokat, utat mutassanak a felnövekvő generáció számára, valamint elősegítsék a szakképzésben kiemelkedő tehetségek jövőbeni gondozását. A teljes Szakma Sztár Fesztivál egyben egy izgalmas versenysorozat döntője, valamint interaktív kiállítás is a különböző szakmák bemutatkozásával.

A Szakma Kiváló Tanulója Verseny (SZKTV) és az Országos Szakmai Tanulmányi Verseny (OSZTV) országos döntőin közel 60 szakmában 200 tanuló verseng a legjobbnak járó elismerésért, melyet egy országos központi előválogató verseny és egy közép-döntő előzött meg. A Szakma Sztár Fesztivál döntőire pedig a legkiválóbb fiatal szakemberek jutottak el, akik mellett, hogy saját dicsőségükért küzdenek, a gyakorlatigényes szakmák – beleértve a magasabb kvalifikált, érettségire épülő szakmákat is – társadalmi presztízsének és vonzerejének növeléséért, a szakmatanulás népszerűsítéséért is sokat tesznek. A verseny szlogenje: „Szakmát a kézbe, legyél Te a szakmád sztárja!”

A fesztivál keretében továbbá a látogatók megtekinthetik 21 agrár szakma, valamint a EuroSkills Herning 2025 szakmai Európa-bajnokság nemzeti válogatóit és szakmai bemutatóit is.

A pályaelemzők tevékenység a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara és a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara között megkötött NFA-KA-KIM-6/2023/TK/07 számú közreműködői szerződés szerint valósul meg.

A pályaelemzők tevékenység a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara és a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara között megkötött NFA-KA-KIM-6/2023/TK/07 számú közreműködői szerződés szerint valósul meg.

A pályaelemzők tevékenység a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara és a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara között megkötött NFA-KA-KIM-6/2023/TK/07 számú közreműködői szerződés szerint valósul meg.

A pályaelemzők tevékenység a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara és a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara között megkötött NFA-KA-KIM-6/2023/TK/07 számú közreműködői szerződés szerint valósul meg.

üzleti  
szféra  
rendezvényei

### SZEMÉLYES RÉSZVÉTELŰ PROGRAMOK

**EPR és környezetvédelmi termékdíj workshop – 2024. március 27. szerda, 13.00 óra, Sárbogárd**  
Bemutatjuk a hatályos jogszabályi rendelkezéseket, a környezetvédelmi termékdíj szabályainak változásait, áttekinthetjük a gyakorlat legfontosabb értelmezési kérdéseit, a nyilvántartási, bevallási és adatszolgáltatási teendőket.

**Vállalkozásfinanszírozási és pályázati tanácsadás**  
2024. április 2. kedd Mór; 2024. április 3. szerda Bicske  
Tanácsadást biztosítunk a kis- és középvállalkozóknak, banki szakemberek közreműködésével.

**Online marketing tréning – 2024. április 4. csütörtök, 9.00 óra, Sárbogárd**

Miért jó az online marketing a vállalkozásomnak? Hogyan növeljük a weboldal és a Facebook oldal látogatottságát? Praktikumok, gyakorlati tanácsok szakértőtől az értékesítés javítására.

**CONSTRUMA kiállítás látogatás – 2024. április 10-14. Budapest**

42. alkalommal rendezik a CONSTRUMA Nemzetközi építőipari szakkiállítást. A kiállításra térítésmentes belépőjegyet és utazást biztosít a kamara.

**A duális képzés költségeinek elszámolásáról – 2024. április 15 és 18., 10.00 óra**

Duális gyakorlati képzőhelyek, számviteli szakemberek figyelmébe! Képzőhelyé válás folyamata, szakképzési munkaszerződés megkötése, képzési költségek elszámolása, saját munkavállalók duális képzése.

**Határidő közeleg! – Kibervédelmi kötelezettség – 2024. április 17. szerda, 9.30 óra**

A vállalatokat érintő kibervédelmi trendek, fenyegetések, a kibervédelmi felügyeletről szóló törvény és a kapcsolódó rendeletek, vállalkozói kötelezettségek.

**Magyar-osztrák gazdasági fórum – 2024. április 25. csütörtök, 10.00 óra**

Fókuszban a kétoldalú gazdasági kapcsolatok erősítése. Témák: a gazdasági környezet elemzése, trendek, üzleti lehetőségek, jó gyakorlatok.

**IPAR NAPJAI – vállalkozói megjelenési lehetőség – 2024. május 7-10. Budapest**

A kiállításon, közös standon, térítésmentes kiállítói lehetőséget kínál az FMKIK. Szakmai látogatók számára térítésmentes belépőjegyet, utazást biztosítunk.

### ONLINE PROGRAMOK

**Újra nyílt a képzési EU pályázat – 2024. április 10. szerda, 10.00 óra**

Online tájékoztató a GINOP Plusz 3.2.1-21 pályázatban támogatott képzésekről.

Részletes program és részvételi feltételek: fmkik.hu

<http://www.fmkik.hu>  
[facebook.com/kamarafejer](https://www.facebook.com/kamarafejer)

GAZDASÁGI  
**kalauz**

www.fmkik.hu

Kiadja: Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara  
Cím: 8000 Székesfehérvár, Hosszúsúttér 4–6.  
Gazdaság Háza  
Telefon: + 36 22 510-310, e-mail: fmkik@fmkik.hu

Felelős kiadó: Radetzky Jenő, Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke  
Szerkeszti a szerkesztőbizottság:  
Radetzky Jenő, a szerkesztőbizottság elnöke és Belegrai Péter, Puska József, Sipos Éva, Szabó Zsuzsanna  
Szerkesztő: Erdősné Sz. Zsuzsa  
Felelős szerkesztő: Sipos Éva

A „Hungarian Consortium for Enterprises” c. projekt megvalósulását a Miniszterelnökség Területfejlesztési Parlamenti Államtitkársága támogatta.

Nyomatás: Extra Média Nyomda Kft.  
8000 Székesfehérvár, Fecskepart 4054/1  
ISSN 2560-242X



Kőműves tanulók mérik össze tudásukat a 2023-as országos döntőben. Foto: Szakma Sztár